

## Posudek vedoucí práce a na diplomovou práci

Diplomantka: **Jan Pötzl**

Název práce: **System ukládání tzv. alternativních trestů s akcentací na tresty podmíněného odsouzení k trestu odnětí svobody a peněžitého trestu**

Předložená diplomová práce se věnuje zajímavé a aktuální problematice alternativních trestů, zejména pak podmíněnému odsouzení a peněžitému trestu.

Práce o 61 stranách vlastního textu je rozdělena v intencích schváleného zadání do osmi hlavních částí: 1. Úvod, 2. Ústavní a zákonný základ pro definici trestného činu a ukládání trestů, 3. Účel trestu dle trestního zákoníku, 4. System ukládání alternativních trestů, 5. Úloha a význam Probační a mediační služby, princip restorativní justice, 6. Podmíněný odklad výkonu trestu odnětí svobody, 7. Peněžitý trest, 8. Závěr. Práce dále obsahuje německé resumé a seznam použité literatury.

Formální stránka práce je na dobré úrovni, včetně poznámkového aparátu a odkazů na použité zdroje.

Z obsahového hlediska je práce také na slušné úrovni, zejména pokud jde o zpracování stěžejních pasáží práce, tedy problematiky podmíněného odsouzení a peněžitého trestu. Dobře se vyrovnal rovněž s otázkami týkajícími se práce Probační a mediační služby v rámci ukládání a výkonu alternativních trestů. Správně též rozebírá téma restorativní justice, které je s alternativami k trestu odnětí svobody významně spojeno. Pozitivně hodnotím i úvahy diplomanta nad otázkou, zda lze podmíněné odsouzení chápat jako zvláštní druh trestu, nebo jen jako zvláštní způsob výkonu trestu odnětí svobody. Výhrady mám ke zpracování právní úpravy domácího vězení, kdy diplomant nezohledňuje aktuální právní stav, což lze považovat za poměrně významný nedostatek.

Celkově s ohledem na výše uvedené mám za to, že diplomová práce splňuje požadavky na kvalifikační práce daného typu, a doporučuji ji proto k ústní obhajobě.

*Otázka pro ústní obhajobu:*

Jaká je aktuální právní úprava trestu domácího vězení?

*Předběžný návrh klasifikace: velmi dobře až dobře*

V Plzni dne 24. května 2014



JUDr. Simona Stočesová, LL.M., Ph.D.